



# 快速公交施工 出行慎选路线

本报讯(记者 陈思 实习生 张周昕)我市首期快速公交将沿二环路布设,目前正在施工,施工会对道路交通造成一定影响,交警支队昨日召开新闻通气会,介绍相关情况,请市民合理选择出行线路。

## 路中心79个站点施工

快速公交以农业路一桐柏路一航海路一未来路一中州大道一农业路形成环线,2月12日开始施工,4月底完成施工。施工道路有农业路、桐柏路、航海路和未来路。

由于快速公交站点都设在道路中间,要求施工单位必须先对路两侧进行渠化,竣工后再进行路中心公交站台的施工。路

侧渠化阶段需占用部分慢车道和人行道,有些路段还需要对道路绿化带进行拆迁,路中心79个站点施工时需占用两到三个车道,仅留两车道甚至一个车道通行,会对交通秩序产生较大影响,严重时部分时段会交通拥堵。特别是农业路和航海路,由于两条道路高峰时段交通基本饱和,拓宽道路施工及车站施工集中在路口、路段中间,施工长度均在200米左右,将对这两条道路的运行情况产生极大干扰。尤其是对农业路经三路、农业路经五路、农业路信息学院路、航海路京广路、航海路大学路、航海路冯庄路、航海路紫荆山路等交通节点造成严重影响。一旦车辆出行不便,多数车辆将选择黄河路、陇海

路通行,甚至会有大量车辆选择驶入金水路,也可能因施工造成车辆进不了中心区,中心区的车辆出不来,使市区中心区的主要道路车辆行驶缓慢、延误增加、排队增长。

## 多项措施保畅通

为尽可能减少因施工造成的道路拥堵,交警支队和快速公交建设项目部结合道路实际,制定了科学的施工方案,即先渠化改造道路,再进行车站建设,要求施工人员不到位不得设置围挡影响交通,施工期间加派民警在施工路段指挥交通,建设单位增加保通人员在施工区域疏导交通。一旦发生事故,要及时快速

处理,确保道路畅通。辖区相关大队均有一名道管民警专门负责与项目部加强沟通。二是规范施工围挡的范围,施工工具、材料和施工垃圾的堆放及施工机械车辆的有序进出,防止将施工物资堆放在可供机动车和行人通行的道路上,尽量减少施工对正常交通秩序的影响。

## 交警建议绕行路线

交警支队建议市民充分利用与金水路相邻且平行的六条绿波带道路,早高峰由西向东,晚高峰由东向西行驶的车辆可选择农业路、黄河路、东西大街郑汴路、陇海路、中原路、航海路通行。

## 特巡警街头教擒拿



本报讯(记者 张立 通讯员 韩冰 文/图)“别跑!”奔跑中的两名男子突然将前方一男子抱膝摔倒在地。趁倒地男子挣扎瞬间将其快速控制。昨日上午,特巡警四大队民警来到未来路与航海路交叉口的建设银行和工商银行门口,给这两家银行的保安上了一堂生动的擒敌课。“动作要领不在于力道,而在于准确性。”保安们听完民警讲解的动作要领后,开始“实战演习”。“如果嫌疑人与你距离较近时,你可以用拍胸肘术将其控制。”民警三边讲解示范,他右直拳向保安面部,然后向右转身,用右掌向左拍截保安右手,左拳向右截推其肘部,趁其疼痛之际将其控制。随后,民警又将几种追踪嫌疑人的“抱膝顶摔”、“抱臂摔”等擒拿技巧教给保安。“学几招擒拿术,既可以防身,又可以抓贼,非常好。”现场教练擒拿术很快就吸引了不少过路群众,他们也纷纷向民警讨教起来。

## 国际母语日

# 亲子共读传播国语文化

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 常伟伟 文 丁友明 图)昨日上午,金水区龙子湖第一小学传来朗朗的读书声,相比以往,教室里多了一些“新学生”。2月21日是国际母语日,该校的家长和师生共同诵读经典,让语文课增添了更多的乐趣。

在该校三年级教室里,小学生夏学森正与母亲一起读《论语》。该校马志华老师告诉记者,现在随处都是外语培训学校,学生们的外语发音越来越标准了,但对汉字却越来越陌生。明天就是国际母语日,请家长和师生一同上语文课学习汉语,既是对母语的尊重,也是对中华民族传统文化的继承。

记者在采访中了解到,不少中小

学生能学好外语却不熟悉汉语,究其原因,中原区华山路小学校长李钦志认为,主要是现在学生获取信息的渠道太多,不规范的语言文字随处可见,特别是电视剧、娱乐节目等,这是语言文字差错的重灾区,学生一旦获取这些错误的语言信息就很难改掉。

管城区少先队总辅导员张国举也表示,荧屏语言屡屡出错,只是大家疏忽母语的一个缩影。现在,学生花在英语上的时间远远超过汉语,学生忙于应试教育,使得学生对以文字见长的文学作品阅读量逐年下降。他认为,学校应该大力推行对汉语文化的经典诵读,培养学生和家长的阅读兴趣,以此加强社会对汉语的认知和重视。



## 温馨提示送给外出农民工

本报讯(记者 张立 通讯员 杨军政)春节过后,外出务工人员又要出门远行。昨日起,在省内的高速公路上,他们将得到河南高速交警送上的祝福和温馨提示。

昨日上午,在京港澳高速郑州东服务区,高速交警圃田大队民警正在向用餐的农民工朋友发放《致农民工朋友的一封信》,并送上节日的祝福,提示外出务工的农民工:在外务工时,不要忘了交通安全,不坐超员车;与陌生人交往,要提高警惕;一定要到正规企业务工,妥善保管好证件和劳动合同;遇到问题,要通过正当途径解决。

## 春雪喜煞爱雪人



祖孙俩巧堆袖珍雪人。

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)“好金贵的一场小雪啊!可别错过了这难得的雪景!”前晚的一场小雪过后,昨日一大早,户外薄薄的一层积雪犹显“物以稀为贵”,人们纷纷走出户外,兴奋地去亲近这“天外来客”。

昨日上午9点,在郑飞小区公园附近,记者看到不少老人带着小孩在堆雪人。因为地面积雪太少,不少老少组合从公园座椅等地方分头“搜雪”,方能堆得一个袖珍小雪人。一位正和孙女堆雪人的老太太笑着向记者说:“这场小雪太珍贵了,我也像回到了童年!”而在一些车身甚至果皮箱顶部,薄薄的雪也激发人们涂鸦的热情,“雪地画家”的身影随处可见。



垃圾箱也被“涂鸦”,变成了两张笑脸。

# 危难中真情救助

本报记者 栾月琳 通讯员 梅竹

昨天上午,当汪和平走进仁寿里社区办公室时,工作人员都没有认出他来。短短半年时间,曾经在生死边缘徘徊挣扎的汪和平,如今面色红润,显得精神十足。他是特意赶来感谢街坊邻居及社区工作人员在他危难时给予的无私救助。

2008年5月的一天,管城回族区南关街道办事处仁寿里社区主任魏世杰刚走进办公室,东三马路128号家属院门卫周建中就匆匆跑来说:“已经3天没看见汪和平下楼了,他会不会出了啥意外啊?”魏世杰心中一惊,汪和平平时身体不好,万一出什么

事怎么办?社区工作人员赶往汪家,可无论怎么敲门,屋里都没人应答。邻居何素贞大妈拿来工具,众人撬开房门,只见汪和平赫然躺在地板上,已经昏迷。48岁的汪和平是下岗工人,和妻子离异,女儿在外地上学。他平时靠打零工维持生活,加之要负担女儿的学费,生活的压力使他意志消沉,逐渐染上了酗酒的坏毛病,生活极度不规律。由于长期营养不良,汪和平身体越来越差,此番晕倒家中,连喊人的力气都没有了。众人将他扶到床上。接连几天,社区工作人员和街坊邻居轮

流照顾汪和平的生活,这家端来一碗粥,那家送来一碗面。社区又积极为他联系了一家康复治疗中心,并且垫付部分医疗费用,将他送往康复中心住院治疗。住院期间,社区安排专人为他申请医疗救助,还帮助他申请了城市最低生活保障。

半年康复治疗,汪和平的身体基本恢复。住院期间,汪和平戒除了抽烟、酗酒的坏毛病。他说:“邻居和社区救了我的命,我再不能像以前那样作践自己了。等我把身体锻炼好了,我也要回来为街坊邻居们多做一点好事!”

## “迈入3G时代,G3改变你我生活”系列报道之一

# “我们是第一批建设3G的人”

2月14日,情人节,郑州工人文化宫东北角,迎着早春上午的灿烂阳光,郑州移动技术人员卢宁正望着正在施工的信号发射塔,50多米高的塔上,5名工人正在忙碌着。

情人节这个充满浪漫情结的日子,卢宁又得在工地上度过了。从春节前开始,卢宁就一直没怎么休息过,“从去年12月一直忙到现在,原来准备在大年三十休息一天,实际上又忙到凌晨1点多。”

卢宁带领的施工队是郑州移动12支3G网络建设突击队中的一支,他们加班加点工作的目的只有一个:早日完成基站建设工程。

1月2日,河南3G网络覆盖TD-SCDMA建设工程正式启动。1月15日TD交换机测试中,意味着郑州进入3G时代的第一次视频通话已经打通,郑州的3G时代已经全新开始。

## ■ 时不我待

去年12月,中国移动全面启动3G二期工程建设,从今年开始,河南移动将投资39亿元推进3G建设,首批在郑州市区新建TD基站2000多个,省内其他地市的3G建设也将在之后陆续展开。今年以来,为加快3G工程建设进度,郑州移动广大工程技术人员主动请缨,春节期间不休息,加班加点建基站。在郑州,从正月初一至初七春节期间,郑州移动和设备厂家等单位的100多名工程人员,坚守在工程建设第一线,克服各种困难,共完成了106个基站的安装、60个基站的开通工作,确保3G工程在春节期间的建设进度比原计划提前了半个月时间。

卢宁这样描述他一天的工作,每天早上吃过早餐后7点赶到工地,一直工作到下午甚至晚上,中间有时间才吃饭,“什么时间干完,什么时间吃饭。”一般回到公司时都晚上11点左右了,他才能坐下来写每天的工作日志。

在愈演愈烈的移动通信竞争中,时间是网络的生命,如何实现第一时间完成快速建网,如何第一时间提供优质服务,是摆在所有3G运营商面前的严肃命题。可以说实现了高效快速的建网,就能够第一时间获得优质的客户群体,就能够在激烈的移动市场竞争中获得优势。

## ■ 排除万难

然而对郑州移动而言,快速建立起优质而高效的3G网络又谈何容易?



引领3G生活

“3G建设因为是新建设网络,困难不少。”卢宁坦言,他说:“我们最开始两三天才能建好一个基站,现在是一天建一个,在建设的过程中,标准和规范得到了完善和提高,而



郑州移动工程技术人员正在基站顶部安装调试设备

经验也越来越丰富。”站址的选择也是目前郑州移动面临的另一大难题。站址的选择对控制网络质量非常重要,但由于城市市政规划、旧城改造等诸多因素,基站站址选择越来越有限,租用站址的难度程度在与日俱增。

有时,天气也会来作梗。春节期间,因为风势太大,卢宁他们不得不停工了一天,“所以在天气晴朗的时候,一定要抓住时机,抓紧干活。”

卢宁指着50多米高的信号塔说:“这个塔由于处在市中心,地方狭窄,上面连站的地方都找不到,给施工增加了很大难度。”

尽管加班加点十分疲惫,尽管会遇到这样那样的问题,但基站建设者们却毫无怨言:“我们决心充分发挥青年突击队的先锋模范作用,调动全体参战员工的积极性,以严格的管理、严谨的态度、扎实的作风、勇争第一的工作标准,战胜困难的必胜信心,打好网络建设和科学施工攻坚战,圆满完成国家交付的3G建设任务,为国家铸造精品工程。”这份铿锵有力的誓词来自郑州移动3G网络建设突击队。施工队中的一名工人表示:“其实我们还是很自豪的,因为我们是第一批在河南建设3G的人,这让人感觉很幸福。”

据悉,郑州3G工程建设目前已经完成大半,到3月底就可以全部完成,G3生活离我们越来越近了。本报记者 赵毅